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JŪRMALAS DOME

	Jomas iela 1/5, Jūrmala, LV - 2015, tālrunis: 67093816, e-pasts: pasts@jurmala.lv, www.jurmala.lv


SAISTOŠIE NOTEIKUMI
Jūrmalā
	
	
	Nr.
	


	
	(protokols Nr.  , .punkts)


Par ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas kārtību Jūrmalas valstspilsētā
	Izdoti saskaņā ar likuma Pašvaldību likuma 45. panta pirmās daļas 3. punktu


I. Vispārīgie jautājumi

1.
Saistošie noteikumi (turpmāk – Noteikumi) nosaka kārtību, kādā izvieto ielu nosaukuma plāksnes, ēku un telpu grupu numura zīmes, norādes uz Jūrmalas valstspilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā, administratīvo atbildību par Noteikumu neievērošanu un Noteikumu izpildes kontroli.

2. 
Noteikumu mērķis ir:

2.1.  veidot un uzturēt vienotu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības vizuālo tēlu; 

2.2. atvieglot nekustamā īpašuma atrašanās vietas noteikšanu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā.
3. 
Adrešu un nosaukumu plāksnes jāizvieto pie visiem adresācijas objektiem, kuriem ir piešķirta adrese, uz visiem zemesgabaliem uz kuriem atrodas ēkas vai būves, t.sk. arī žogs un pagaidu būves, neatkarīgi no tā, vai šīs ēkas ir vai nav nodotas ekspluatācijā.
4.
Ielu nosaukuma plāksnes, ēku un telpu grupu numura zīmes izgatavo no izliekta emaljēta skārda vai plastikāta saskaņā ar šo Noteikumu 1., 2., 3., un 4. pielikumā apstiprinātajiem paraugiem (turpmāk – etalons).
5.
Norādes uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvieto saskaņā ar šo Noteikumu 5. un 6. pielikumā apstiprinātajiem paraugiem.
6.
Ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz valstspilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietotājs ir atbildīgs par to uzturēšanu labā tehniskā un vizuālā stāvoklī, ar skaidri salasāmiem uzrakstiem un labi saskatāmiem no ielas (ceļa), tās nedrīkst būt deformētas, sarūsējušas vai citādi bojātas, jāatbilst etaloniem, kas norādīti šo Noteikumu pielikumā.
7.
Ielu nosaukuma plāksnes, ēku un telpu grupu numura zīmes aizliegts izvietot uz ieejas portāliem, pilastriem, kolonnām, apmalēm, fasādes dekoriem un citām arhitektoniskām detaļām.
8.
Ja ielu nosaukuma plāksni, ēku un telpu grupu numura zīmi nav iespējams izvietot šajos Noteikumos noteiktajā vietā, persona iesniedz Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Pilsētplānošanas pārvaldē (turpmāk - Pilsētplānošanas pārvalde) vietas fotofiksāciju un iesniegumu, norādot pamatojumu, kāpēc nav iespējams veikt izvietošanu šajos Noteikumos noteiktajā vietā vai veidā. Pilsētplānošanas pārvalde saskaņo attiecīgās zīmes izvietošanu citā vietā.
II. Ielu nosaukuma plākšņu izvietošanas pamatprincipi un kārtība

9.
Ielu nosaukuma plākšņu izgatavošanu un izvietošanu atbilstoši šo Noteikumu prasībām nodrošina zemesgabala īpašnieks vai valdītājs. 

10.
Ielas nosaukuma zīmē norādītajam nosaukumam jāatbilst Valsts adrešu reģistra datiem.

11.
Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība nodrošina ielu nosaukuma zīmju izgatavošanu un ielu nosaukuma zīmju uzstādīšanu uz norāžu stabiem par pašvaldības līdzekļiem.
12.
Ielu nosaukumu plāksnes izvieto katrā krustojumā, uz katras ielas stūra, tās tiek veidotas atbilstoši etalonam, plākšņu izmēri – 16x42; 16x64; 16x84 cm, teksts – valsts valodā; nav pieļaujami saīsinājumi ielu nosaukumos (rakstāms, piemēram, pilns personas vārds un uzvārds). 

13.
Ja ielai piegulošie stūra zemesgabali ir apbūvēti pēc perimetrālās apbūves principa, ielu nosaukuma plāksnes izvieto uz katras šķērsielas stūra, piestiprinot tās pie ēkas vai būves 2,2 m augstumā no zemes un 0,3 – 0,5 m attālumā no ēkas stūra. 

14.
Ja ielai piegulošie stūra zemesgabali nav apbūvēti vai ja būve ir ar atkāpi no ielas, ielu nosaukuma plāksnes izvieto pie īpaši uzstādīta 2,0 m augsta norāžu staba. 

15.
Ja stūra zemesgabals ir iežogots un nav iespējams izvietot norāžu stabu (piemēram, nepietiekams ielas platums), ielas nosaukuma plāksni izvieto pie žoga augšējās malas 0,3 – 0,5 m attālumā no stūra. 

16.
Daudzstāvu ēku mikrorajonos ar retinātu apbūvi ielas nosaukuma plāksne tiek izvietota uz ielas stūra uzstādīta norāžu staba, kur papildus tiek atzīmēta ēku numerācija pieaugošā kārtībā līdz nākošajai šķērsielai.
17.
Ja pieņemts lēmums par ielas nosaukuma piešķiršanu vai maiņu, Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība attiecīgās ielas nosaukuma plāksnes izvietošanu vai maiņu veic trīs mēnešu laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.
III. Ēku numura zīmju izvietošanas kārtība

18.
Par ēkas numura zīmes izgatavošanu un izvietošanu atbilstoši šo Noteikumu prasībām ir atbildīgs ēkas īpašnieks, valdītājs vai daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pārvaldnieks (nekustamā īpašuma apsaimniekotājs).

19.
Ēkas numura zīmes izvieto uz visām dzīvošanai, saimnieciskai, administratīvai vai publiskai darbībai paredzētām ēkām, kurām piešķirta atsevišķa adrese.

20.
Adresei ēkas numura zīmē jāatbilst Adrešu reģistra datiem.

21.
Ēkas numura zīme tiek veidota atbilstoši etalonam; zīmju izmēri – 32x22 un 32x28 cm. 

22.
Ēkas korpusa vai litera apzīmējuma zīme tiek veidota atbilstoši etalonam; zīmju izmēri – 16x22; 16x28 cm.

23.
Ēkas numura zīmi izgatavo, norādot tajā šādu informāciju:

23.1. ielas nosaukumu;

23.2. ēkas numuru;

23.3. norādi par ēkas piederību:

23.4. vārdu „privātīpašums” vai ēkas īpašnieka iniciāļus un uzvārdu, vai arī juridiskas personas nosaukumu;

23.5. vārdus „valsts īpašums”, ja ēkas īpašniece ir valsts;

23.6. vārdus „pašvaldības īpašums”, ja ēkas īpašniece ir pašvaldība;

23.7. vārdu „kopīpašums”, ja ēka ir valsts un pašvaldības, valsts un privātpersonas, pašvaldības un privātpersonas īpašumā.

24.
Ēkas numura zīmi izvieto uz fasādes, kas vērsta pret ielu, saistībā ar kuru ir piešķirta adrese 2,2 m augstumā no zemes, ēkas labajā pusē (skatoties uz ēkas fasādi) 0,3 m–0,5 m attālumā no ēkas stūra.

25.
Ja uz viena zemes gabala atrodas vairākas ēkas un ir viena adrese, tad zem numerācijas zīmes jāizvieto ēkas korpusa (litera - situācijās, kur nav veikta adrešu maiņa) apzīmējuma zīme.

26.
Ja atsevišķi stāvošas ēkas garums ir 20 m un vairāk, ēkas numura zīmi izvieto abos ēkas galos 2,2 m augstumā no zemes, 0,3 – 0,5 m attālumā no ēkas stūra. 

27.
Iekšpagalmos un mikrorajonos ēkas numura zīmi papildus izvieto pie fasādes, kas redzama no piebraucamā ceļa, labajā pusē (skatoties uz ēkas fasādi) 2,2 m augstumā no zemes, 0,3 – 0,5 m attālumā no ēkas stūra.

28.
Daudzdzīvokļu namiem, kuriem ieeja ēkā nav vērsta pret ielu, ēkas numura zīmi papildus izvieto uz fasādes, kurā atrodas ieeja ēkā, labajā pusē (skatoties uz ēkas fasādi).

29.
Ja ēka atrodas iežogotā teritorijā un ēkas numura zīme pie fasādes nav skaidri saskatāma, to var izvietot pie žoga.

30.
Ja pieņemts lēmums par adreses piešķiršanu vai maiņu (vai mainoties Noteikumu 23. punktā minētajai informācijai), ēkas numura zīmi izvieto trīs mēnešu laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

IV. Telpu grupu numura zīmju izvietošanas kārtība

31.
Par telpu grupas numura zīmes izgatavošanu un izvietošanu atbilstoši Noteikumu prasībām ir atbildīgs ēkas, telpu grupas īpašnieks, valdītājs vai daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pārvaldnieks (nekustamā īpašuma apsaimniekotājs). 
32.
Telpu grupas numura zīmes izvieto pie telpu grupām (dzīvokļa un nedzīvojamām telpām), kurām piešķirta adrese.

33.
Telpu grupas numura zīme tiek veidota atbilstoši etalonam, zīmes izmēri – 10x30 cm. 

34.
Telpu grupu numura zīmes izvieto virs ieejas kāpņu telpā. Ēkai ar divām vai vairākām līdzvērtīgām ieejām tās izvieto identiskās vietās, ņemot vērā ēkas arhitektonisko veidojumu.

35.
Telpu grupu numura zīmes izvieto trīs mēnešu laikā no lēmuma par adreses piešķiršanu vai maiņu spēkā stāšanās dienas.

V. Norādes uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem 
36.
Norādes kājāmgājējiem uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem atbilstoši šo Noteikumu prasībām izvieto Jūrmalas valstspilsētas administrācija pie īpaši uzstādīta norāžu statņa:
36.1. norāžu statnis ir ar pulverkrāsojumu nokrāsota metāla caurule, kuras h=3,0m, φ=75mm; 

36.2. norāžu plāksne ir 1,2mm bieza alumīnija loksne nokrāsota ar pulvera krāsu, kuras izmēri, atkarībā no informācijas apjoma, kura izvietota abpusēji uz noturīgas līmplēves, ir 160x600mm vai 160x900mm; 

36.3. izvietotā informācija uz norāžu plāksnes ietver nosaukumu latviešu un angļu valodās, attālumu līdz objektam un ikonas, kas raksturo objektu. 

37. Norādes autovadītājiem uz valstspilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem atbilstoši šo Noteikumu prasībām izvieto Jūrmalas valstspilsētas administrācija uz apgaismes stabiem:

37.1. norāžu plāksne ir divas 1,2mm biezas alumīnija loksnes nokrāsotas ar pulvera krāsu, kuras izmēri ir 300x1500mm un informācija izvietota vienpusēji uz noturīgas atstarojošas līmplēves; 

37.2. izvietotā informācija uz norāžu plāksnes ietver nosaukumu latviešu un angļu valodās, attālumu līdz objektam un ikonas, kas raksturo objektu. 

38. Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības izpilddirektors ir atbildīgs par šo Noteikumu 36. un 37. punktā minēto norāžu uz valstspilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas nepieciešamību, nodrošina to izgatavošanu un uzstādīšanu, izvērtējot:

38.1.
katras jaunas norādes iederību pilsētvidē;

38.2.
objekta, uz kuru vērsta norāde, sabiedrisko nozīmīgumu un atpazīstamību;

38.3.
attālumu no virziena rādītāja līdz objektam;

38.4.
pieļaujamo virziena rādītāju daudzumu pie viena norāžu vai apgaismes staba:

38.4.1.
paredzot maksimums līdz 10 tūrisma norādes kājāmgājējiem uz viena staba;

38.4.2.
paredzot maksimums līdz 8 tūrisma norādēm autobraucējiem uz apgaismes staba.

39.
Jūrmalas valstspilsētas administrācija 36. un 37. punktā minētās norādes izvieto uz valsts, pašvaldības un privātā sektora objektiem, kas pirms tam elektroniski ir saskaņots ar šo objektu īpašniekiem vai valdītājiem.
VI. Administratīvā atbildība par Noteikumu neievērošanu un

Noteikumu izpildes kontrole

40.
Par šo Noteikumu prasībām neatbilstošas ēkas numura zīmes, telpu grupas numura zīmes, ielu nosaukuma plāksnes izvietošanu un uzturēšanu nekustamā īpašuma īpašniekam, valdītājam vai daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pārvaldniekam (nekustamā īpašuma apsaimniekotājam) piemēro brīdinājumu vai naudas sodu no divām līdz trīsdesmit naudas soda vienībām.

41.
Par ēkas numura zīmes, telpu grupas numura zīmes vai ielu nosaukuma plāksnes neesamību uz adresācijas objekta nekustamā īpašuma īpašniekam, tiesiskajam valdītājam vai daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldniekam (nekustamā īpašuma apsaimniekotājam) piemēro brīdinājumu vai naudas sodu no divām līdz trīsdesmit naudas soda vienībām.

42.
Par virziena rādītāja uz tūrisma objektiem patvaļīgu izvietošanu piemēro brīdinājumu vai naudas sodu no divām līdz trīsdesmit naudas soda vienībām.

43.
Administratīvā pārkāpuma procesu par 40., 41. un 42.punktā minētajiem pārkāpumiem līdz administratīvā pārkāpuma lietas izskatīšanai veic Jūrmalas pašvaldības policija.
44.
Administratīvā pārkāpuma lietu izskata un lēmumu pieņem Jūrmalas Administratīvā komisija.

VII. Noslēguma jautājumi

45. Ar Noteikumu spēkā stāšanos spēku zaudē Jūrmalas pilsētas domes 2014. gada 13. novembra saistošie noteikumi Nr. 33 „Par ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas kārtību Jūrmalas valstspilsētā ”.
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Paskaidrojuma raksts

Jūrmalas pilsētas domes 2024.gada ______ saistošajiem noteikumiem Nr.__
„ Par ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas kārtību Jūrmalas valstspilsētā”
	Paskaidrojuma raksta sadaļas
	Norādāmā informācija

	1. Mērķis un nepieciešamības pamatojums
	 Saistošo noteikumu (turpmāk – Noteikumi) izdošanas mērķis ir veidot un uzturēt vienotu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības vizuālo tēlu; atvieglot nekustamā īpašuma atrašanās vietas noteikšanu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā.
Sakārtota nekustamā īpašuma atrašanās vietas noteikšana ir būtiska, operatīvo dienestu – Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, Valsts policijas un citu dienestu darbības nodrošināšanai.

Šobrīd adrešu un ielu nosaukumu plākšņu izvietošanas un noformēšanas kārtību nosaka Jūrmalas pilsētas domes 2014. gada 13. novembra saistošie noteikumi Nr.33 „Par ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas kārtību Jūrmalas valstspilsētā”.

 Saskaņā ar Pašvaldību likuma Pārejas noteikumu 6. punktu, dome izvērtē uz likuma "Par pašvaldībām" normu pamata izdoto saistošo noteikumu atbilstību Pašvaldību likumam. Līdz jaunu saistošo noteikumu spēkā stāšanās dienai, bet ne ilgāk kā līdz 2024. gada 30. jūnijam piemērojami uz likuma "Par pašvaldībām normu pamata izdotie saistošie noteikumi, ciktāl tie nav pretrunā ar Pašvaldību likumu. Līdz ar to, pašlaik spēkā esošie Jūrmalas pilsētas domes 2014. gada 13. novembra saistošie noteikumi Nr.33 „Par ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas kārtību Jūrmalas valstspilsētā” ir spēkā līdz 2024. gada 30. jūnijam.

Atbilstoši augstākminētajam, Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība izdod jaunus Noteikumus atbilstoši Pašvaldību likumā ietvertajam pilnvarojumam.

Ar Noteikumiem tiek noteikts vienots ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem etalons, kura grafiskais dizains (no šobrīd spēkā esošā) netiek mainīts, tādēļ to izgatavošana no jauna nav nepieciešama.

Pašvaldību likuma 45. panta pirmās daļas 3. punkts nosaka, ka pašvaldības dome ir tiesīga izdot saistošos noteikumus un paredzēt administratīvo atbildību par to pārkāpšanu, piemērojot administratīvos sodus, ja likumos tas nav paredzēts, tostarp jautājumos par teritoriju un būvju uzturēšanu, ciktāl tas saistīts ar sabiedrības drošību, sanitārās tīrības uzturēšanu un pilsētvides ainavas saglabāšanu.
Jūrmalas Administratīvā komisija saskaņā ar Jūrmalas pilsētas domes 2014. gada 13. novembra saistošo noteikumu Nr.33 „Par ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas kārtību Jūrmalas valstspilsētā” pārkāpumiem 2022. gadā piemēroja administratīvo sodus 2635 euro apmērā 160 administratīvo lietu ietvaros, no kurām 8 bija administratīvās lietas par atkārtoti piemērojamiem sodiem; 2023. gadā – administratīvie sodi 1015 euro apmērā 66 lietu ietvaros, no kurām 4 bija administratīvās lietas par atkārtoti piemērojamiem sodiem.

Izvērtējot situācijas Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā un iedzīvotāju paradumus, kādā izvieto ielu nosaukuma plāksnes, ēku un telpu grupu numura zīmes, norādes uz Jūrmalas valstspilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā, secināms, lai sasniegtu Noteikumos noteikto mērķi, ir nepieciešams noteikt prasības ielu nosaukuma plāksnēm, ēku un telpu grupu numura zīmēm, norādēm Jūrmalas valstspilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem, paredzot par Noteikumu pārkāpumiem administratīvo atbildību. Minēto apliecina Jūrmalas Administratīvās komisijas izskatīto lietu skaits 2022. un 2023. gadā, kur ir vērojama tendence administratīvo pārkāpumu skaita un piemērojamo administratīvo sodu samazināšanā. Ir secināms, ka Noteikumi, paredzot tajos administratīvo atbildību, disciplinē iedzīvotājus, tādējādi ļaujot efektīvāk sasniegt Noteikumu mērķi.
Noteikumu 40. punktā paredzēta administratīvā atbildība par Noteikumu prasībām neatbilstošas ēkas numura zīmes, telpu grupas numura zīmes, ielu nosaukuma plāksnes izvietošanu un uzturēšanu nekustamā īpašuma īpašniekam, valdītājam vai daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pārvaldniekam (nekustamā īpašuma apsaimniekotājam).

Noteikumu 41. punktā paredzēta administratīvā atbildība par ēkas numura zīmes, telpu grupas numura zīmes vai ielu nosaukuma plāksnes neesamību uz adresācijas objekta nekustamā īpašuma īpašniekam, tiesiskajam valdītājam vai daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldniekam (nekustamā īpašuma apsaimniekotājam).

Noteikumu 42. punktā paredzēta administratīvā atbildība par virziena rādītāja uz tūrisma objektiem patvaļīgu izvietošanu.

Par Noteikumu 40., 41. un 42. punktā norādītajiem pārkāpumiem var tikt piemērots brīdinājums vai naudas sods no divām līdz trīsdesmit naudas soda vienībām.
Saskaņā ar Noteikumu 43. punktu administratīvā pārkāpuma procesu par 40., 41. un 42. punktā minētajiem pārkāpumiem līdz administratīvā pārkāpuma lietas izskatīšanai veic Jūrmalas pašvaldības policija.

Saskaņā ar Noteikumu 44. punktu administratīvā pārkāpuma lietu izskata un lēmumu pieņem Jūrmalas Administratīvā komisija.

	2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības budžetu 
	Noteikumu 11. un 17. punkts nosaka, ka Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība nodrošina ielu nosaukuma zīmju izgatavošanu un ielu nosaukuma zīmju uzstādīšanu. Līdz ar to, tas atstāj ietekmi uz pašvaldības fiskālo budžetu, to izgatavošana, uzturēšana un uzstādīšana palielina pašvaldības budžeta izdevumu daļu, kuru uz Noteikumu izdošanas brīdi nevar precīzi norādīt, jo tas ir atkarīgs no pašvaldības lēmuma pieņemšanas par ielas nosaukuma piešķiršanu vai maiņu; faktiskajiem apstākļiem, cik ielām un cik bieži tiek izveidoti jauni nosaukumi vai tiek nomainīti ielu esošie nosaukumi.

Savukārt par Noteikumu 40., 41. un 42. punktā minētajiem pārkāpumiem, administratīvā pārkāpuma lietu izskata un lēmumu pieņem Jūrmalas Administratīvā komisija, piemērojot administratīvo sodu atbilstoši Noteikumos norādītajam, kas rada ieņēmumus pašvaldības budžetā.
Jūrmalas Administratīvā komisija saskaņā ar Jūrmalas pilsētas domes 2014. gada 13. novembra saistošo noteikumu Nr.33 „Par ielu nosaukuma plākšņu, ēku un telpu grupu numura zīmju, norāžu uz pilsētas publiskās infrastruktūras un tūrisma objektiem izvietošanas kārtību Jūrmalas valstspilsētā” pārkāpumiem 2022. gadā piemēroja administratīvo sodus 2635 euro apmērā 160 administratīvo lietu ietvaros, no kurām 8 bija administratīvās lietas par atkārtoti piemērojamiem sodiem; 2023. gadā – administratīvie sodi 1015 euro apmērā 66 lietu ietvaros, no kurām bija 4 bija administratīvās lietas par atkārtoti piemērojamiem sodiem.

Prognozējamos ieņēmumus pašvaldības budžetā pēc Noteikumu spēkā stāšanās, šobrīd nav precīzi iespējams noteikt, jo, visupirms, tas ir atkarīgs no personu rīcības, vai konkrētajā gadījumā tiek/netiek pārkāpti Noteikumi. Ir atzīmējams, ka salīdzinot Jūrmalas Administratīvās komisijas datus 2022. un 2023. gadu ietvaros, ieņēmumi par Noteikumu pārkāpumiem samazinās.

	3. Sociālā ietekme, ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību, uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā, kā arī plānotā regulējuma ietekme uz konkurenci.
	3.1. Ietekme uz vidi – nav ietekmes;
3.2. Ietekme uz iedzīvotāju veselību – nav ietekmes;

3.3. Ietekme uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā – nav ietekmes;

3.4. Ietekme uz konkurenci – nav ietekmes.

	4. Ietekme uz administratīvajām procedūrām un to izmaksām
	Noteikumu piemērošanā privātpersona vai juridiskā persona var griezties Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Pilsētplānošanas pārvaldē un Jūrmalas pašvaldības policijā.

	5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem
	Noteikumu īstenošanā nav nepieciešami papildus pašvaldības cilvēkresursi, pienākumi iekļauti esošo cilvēkresursu amatu aprakstos. 

	6. Informācija par izpildes nodrošināšanu
	Noteikumu izpildi nodrošinās Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības esošās struktūrvienības, iestādes  un darbinieki, ēku un telpu grupu īpašnieki, valdītāji vai daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pārvaldnieki (nekustamā īpašuma apsaimniekotāji). Noteikumu izpildes kontroli atbilstoši savai kompetencei veic Jūrmalas pašvaldības policija.

	7. Prasību un izmaksu samērīgums pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa sasniegšana
	Noteikumi ir piemēroti iecerētā mērķa sasniegšanas nodrošināšanai un paredz tikai to, kas ir vajadzīgs minētā mērķa sasniegšanai.

	8. Izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām
	Atbilstoši Pašvaldību likuma 46. panta trešajā daļā noteiktajam, informācija tiks ievietota Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības tīmekļvietnē www.jurmala.lv sabiedrības viedokļa noskaidrošanai, nodrošinot ikvienam interesentam iesniegt savus priekšlikumus vai iebildumus.
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